

鄂尔多斯市中院:为企业精准司法服务

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院民事审判第二庭联合鄂尔多斯市中小企业联合会、鄂尔多斯市中小企业公共服务平台在康巴什区举办了“送法进企业、优化营商环境”主题座谈会。

会上,参会企业就企业劳资纠纷、企业经营中遇到的问题、企业借贷等法律

问题进行提问,法官从审判实践以及现行法律、法规的角度,为企业答疑解惑。参会企业纷纷表示,通过座谈,对法院工作有了更进一步的了解与认同,更加懂得今后该如何做到知法、懂法、守法,希望今后能够经常性地举办这样的座谈会。

下一步,鄂尔多斯市中院将一如既往地关心和支持企业发展,努力为企业提供更加精准的司法服务,切实把队伍教育整顿学习成果转化为司法为民的实际成效,着力解决人民群众“急愁难盼”问题,在践行司法公正的道路上砥砺前行。

(王晓婷)

层层压实责任 清理未结案件

本报讯(记者唐旺勋 通讯员吴显萌) 为进一步加强长期未结案件的监督管理,近日,通辽市科尔沁左翼中旗人民法院召开了长期未结案件清理工作推进会。

会上,党组书记、代院长纪明听取了案件承办人长期未结案件基本情况、未结原因和清案计划汇报。与会人员对长期未结案件逐案分析研判。会议确定了包案领导,层层压实责任,强化对长期未结案件的跟踪,多渠道监管案件,确保案件能够尽快审结。

自队伍教育整顿工作及党史学习教育工作开展以来,该院将案件快审快结快执情况作为检验教育整顿工作、党史学习教育成效的重要指标,全面推进长期未结案件清理工作,助力左中法院队伍教育整顿、党史学习教育工作进一步走深走实。

及时执结民生案件 践行司法为民承诺

本报讯(记者闫利民 通讯员王铁钢) 为确保政法队伍教育整顿各项任务落到实处,取得实效,着力解决好人民群众的“急难愁盼”问题,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院积极践行“我为群众办实事”承诺,执行局干警加班加点,为申请执行人追回钱款。

申请执行人李某以拾荒为生,将日常积蓄借给经营者师某,李某为担保人。2021年3月,李某因父亲住院急需现金,在多次催要未果的情况下无奈将师某、李某诉至法院。经法院调解后,师某、李某均未履行法律文书确定的给付义务,2021年5月,李某向法院申请强制执行。

为了快速、妥善解决问题,面对担保人李某强烈的抵触情绪,执行法官邀请社区工作人员及时对其进行心理疏导,另一方面继续对其释法明理,告知其拒不履行的不利后果。在执行法官与社区工作人员耐心劝说下,李某当场给付了现金。

引导企业合法经营 优化法治营商环境

那吉讯 为了深入贯彻习近平法治思想,切实优化法治营商环境,扎实推进队伍教育整顿“我为群众办实事”活动走深走实,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院六合人民法庭联合阿荣旗市场监督管理局走进阿荣旗双福面粉厂,开展了送法进企业实践活动。

在座谈会上,针对企业普遍存在的法律意识淡薄和经营不规范等涉法问题,法官金鑫向企业人员普及了《食品安全法》《安全生产法》等方面的法律知识。对于企业反馈的问题与困难,现场给予一一解答,帮助企业出点子、谋实策。会后,金鑫又为企业发放了食品安全法律知识宣传手册,引导企业合法合规经营。

此次活动,不仅提高了企业经营者遵纪守法、安全生产、依法维权的法律意识和能力,而且加强了人民法庭与企业之间的信息沟通。六合人民法庭今后将继续通过“百名法官进百企”活动,打造企业排忧解难法律服务平台,为企业发展营造良好法治营商环境,充分彰显人民法庭为人民的责任担当。

(董艳华)

持续提高审判质效

额尔古纳讯 为进一步提升审判质效,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开优化法治化营商环境暨审判质效工作推进会。

会上,党组书记、院长尹正灵传达了呼伦贝尔市中级人民法院优化法治化营商环境暨审判质效工作推进会会议精神,总结了该院优化法治化营商环境工作存在的问题,并就下一阶段优化法治化营商环境各

助力优化营商环境

项工作进行了安排部署。

下一步,该院将继续深入践行法治是最好的营商环境重要指示精神,坚持将法院工作融入额尔古纳市经济发展大局,大力开展“百名法官进百企”活动,着力在更新思想理念、强化审判职能、创新服务举措、延伸司法功能上下功夫,为优化营商环境,开创额尔古纳市高质量发展新局面提供更加有力的司法服务和保障。

(包静)

开展红色革命教育 接受思想政治洗礼



满洲里讯 为深入开展党史学习教育,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院第二党支部到满洲里干部学院开展“传承红色基因,激发奋进力量”党史学习教育主题党日活动,接受红色革命教育,进行思想政治洗礼。

支部党员干警通过讲解员的现场讲解,深受蒙古马精神、乌兰牧骑精神和“北疆卫士”精神的感染,认识到满洲里所处北疆地理位置的重要性,感受到习近平总书记

视察内蒙古提出“守望相助”的殷切嘱托和亲切关怀,更加坚定了“不忘初心跟党走,牢记使命再出发”的坚定信心。

通过此次主题党日活动,支部党员干警表示,在今后的工作中要把学党史、悟思想、办实事、开新局贯穿全过程,自觉弘扬革命传统,肩负起时代赋予共产党人的历史使命,以更加饱满的精神状态和昂扬奋斗的姿态投身到司法事业中。

(李新影)

整合资源创新机制

包头讯 近日,包头市委政法委法制科科长陈翠娟一行到九原区人民法院调研一站式多元解纷和诉讼服务体系建设工作。

调研组一行实地查看了九原区人民法院集立案诉讼服务、诉调对接、小额速裁、法律援助、司法辅助、心理咨询六个中心为一体的“一站式”双向诉讼服务中心,详细了解了诉讼服务中心建设、人员配备、智能化设备运行、在线调解平台、便民措施等情

抓实诉源治理工作

况。陈翠娟就拓展多元解纷模式,总结推广、创新诉讼服务方式,落实便民举措等工作向九原区人民法院征求意见和建议。

该院院长张迎涛表示,九原区人民法院将以此次调研为契机,坚持问题导向,继续全面抓实诉源治理工作,创新工作机制,整合各方资源,进一步总结提炼工作经验和方法,努力将一站式多元解纷和诉讼服务体系建设工作推上一个新台阶。

(肖玥)

“党员妈妈”进校园

锡尼讯 近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院党组书记、副检察长包彩霞一行,来到杭锦旗第四小学参加“党员妈妈”点亮微心愿活动。

活动中,“党员妈妈”包彩霞按照帮扶儿童的微心愿,准备了心愿礼物,并从孩子的学习、心理、生活等方面进行了暖心交流。受到帮扶的孩子为“党员妈妈”系上了崭新的红领巾。

在中国共产党成立100周年华诞之

点亮孩子“微心愿”

际,杭锦旗人民检察院集中开展“我为群众办实事”实践活动,将“我为群众办实事”与检察业务工作有机结合,真正让更多人民群众体验到检察工作的便民、利民、为民、惠民行为。

下一步,杭锦旗人民检察院将继续坚持把“检察为民办实事”作为深化检察队伍教育整顿、落实党史学习教育的实践载体,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(许东 袁媛)

坚持开门搞整顿 集思广益促提升

包头讯 近日,包头市司法局召开了全市司法行政队伍教育整顿第三次开门纳谏座谈会。座谈会上,该局党组书记、局长张志刚向受邀参加座谈会的代表介绍了开展司法行政队伍教育整顿的目的和重大意义,以及重新组建的司法局主要职能和重点工作。

参会代表围绕整治顽瘴痼疾采取的措施、取得的成效以及包头市司法局开展“我为群众办实事”活动等方面提出了意见和建议,并对包头市司法局开门搞整顿工作情况进行了评估。

张志刚对代表们积极为司法行政队伍教育整顿建言献策表示衷心感谢,并表示,开展队伍教育整顿对于司法行政队伍来说,既是一次刮骨疗毒式的自我革命,更是一次难得的提升队伍整体素质的机会,代表们提出的宝贵意见对进一步提升司法行政队伍素质和司法行政工作质效具有重大意义,包头市司法局将认真梳理代表们反映的问题和提出的意见建议,形成清单,逐条制定整改措施,建立整改台账,认真予以推进落实,以实际行动确保队伍教育整顿取得实效,以优异的成绩迎接建党100周年。

(肖玥)

深入包联村实地调研 助力村集体经济发展

包头讯 近日,为认真落实包头市嘎查村集体经济“清零递增”行动,包头市司法局党组书记、副局长左会军一行,深入包联村青山区兴胜镇羊山村对集体经济项目进行实地调研。

座谈会上,羊山村党支部书记刘永智介绍了羊山村人口数量、农民主要经济收入、基础设施建设、集体经济发展等基本情况,以及当前村集体经济发展现状和存在的困难。会后,调研组一行实地走访了村委会的活动场所和村集体经济项目花卉和草莓种植大棚,详细了解了销售情况。

左会军表示,包头市司法局要从解决实际困难入手,在花卉、草莓销售问题上“出谋划策”,进一步畅通销售渠道,解决销售难问题,推动村集体经济发展稳定持续“递增”。

左会军强调,基层工作是最贴近人民群众的,是群众问题的“集中点”,包头市司法局将充分发挥职能优势,在农闲时间组织律师进村开展普法宣传和法律咨询,解决好百姓的“急难愁盼”问题。

(肖玥)

观看红色影片 传承革命精神

包头讯 为庆祝中国共产党建党100周年,回顾党的光辉历程,感受老一辈革命家的初心与使命,增强爱国主义情怀,凝聚奋斗力量,近日,包头市东河区司法局组织全体党员干部观看了党史题材电影《半条被子》。

《半条被子》这部电影主要讲述了红军战士在物资极度匮乏的情况下首先想到的是老百姓的需求,展示了共产党人与人民群众血脉相连、风雨同舟的鱼水深情。观影过程中,干部们深深被影片吸引,仿佛回到了那个风雨飘摇的年代。大家重温着老一辈革命先烈的伟大事迹,被革命先烈坚定的信念、执着的追求、无私的奉献深深震撼,感受到了我们今日的幸福来之不易。

此次观影活动,对干部们树立正确的历史观、民族观具有重要的影响,进一步坚定了干部们的理想和信念,干部们纷纷表示,要将主动学好百年辉煌党史转化为具体行动,永远把群众利益放在第一位,真正做到想群众所想、急群众所急、解民忧、纾民困。明镜所以照形,古事所以知今。党的事业和现在美好生活是无数革命先烈和共产党人浴血奋战,历经艰难万险,用青春和鲜血换来的。作为司法人,更应当不忘初心,牢记使命,勇于担当,以积极进取的精神和更加务实的作风在本职岗位上恪尽职守,为维护地方和谐稳定贡献司法力量。

(肖玥)